

పి. సూర్యలా దేవ

వర్సెస్

కేరళ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ మరియు ఇతరులు

ఫిబ్రవరి 12, 1998

[శ్రీమతి సుజాతా పి. మనోహర్ మరియు డి. పి. వాధ్వా,
న్యాయమూర్తులు.]

సేవ చట్టం-సీనియారిటీ-కేరళ రాష్ట్రం-జనరల్ సచివాలయము సేవ-అసోసేటెంట్ గ్రేడ్-II-అసోసేటెంట్ గ్రేడ్-Iకు ప్రమోషన్-ప్రమోషన్ కోసం ప్రమాణాలు-దారుణ్యానికి సంబంధించి మార్తగా సీనియారిటీ ద్వారా-పరీక్షలన(probation) మార్త చేయడం-రాండు సంవత్సరాల వ్యవధి అవసరం-అప్పీలుదారు మరియు ప్రతివాదులు 2 నుండి 9 వరకు అసోసేటెంట్ గ్రేడ్-II గా నయమించబడ్డారు-అప్పీలుదారు ముందు నయమించబడ్డారు కానీ ప్రతివాదుల తరువాత చేరారు-గ్రేడ్-II లో ఏర్పడే ఖాళీలు-వారీలలో ఎవరూ కావాలని పరీక్షలన వ్యవధిని మార్త చేయలేదు వారీకి తాత్కాలిక పదోనతో ఇచ్చారు-ప్రతివాదుల కంటే అప్పీలుదారుకు సీనియారిటీ ఇవ్వబడింది-ప్రతివాదులు 2 నుండి 9 వరకు ప్రమోషన్ తో ఇవ్వబడుతుంది, ఇది అప్పీలుదారుకు ఇచ్చిన ప్రమోషన్ తో దీని ముందు ఉంటుంది, తద్వారా అప్పీలుదారు ప్రతివాదులు 2 నుండి 9 వరకు కంటే జూనియర్ గా ఉంటారు-ఇది ఎందుకు జరిగిందంటే అప్పీలుదారు అసోసేటెంట్ గ్రేడ్ II కేడర్లో ప్రతివాదులు 2 నుండి 9 కంటే సీనియర్ అయినప్పటికీ, ఆ కేడర్లో ఆమె చేరిన వాస్తవ తో దీని ప్రతివాదులు 2 నుండి 9 వరకు చేరిన వాస్తవ తో దీని కంటే ఆలస్యంగా ఉంది-ఫలితంగా, అప్పీలుదారు కంటే ముందుగానే మరియు అందువల్ల వారు అప్పీలుదారు కన్నా ముందుగానే పదోనతో వారు అర్హులయ్యారు-ప్రకాశన సీనియారిటీ ఈ ఆకస్మిక పరీక్ష ధతులపై ఆధారపడి ఉండదు- తాత్కాలిక పదోనతో(ప్రమోషన్) జాబితాలో అసోసేటెంట్ గ్రేడ్-II

II యొక్క ఇంటర్-సా సీనియారిటీ సంరక్షించబడింది-రౌగ్యులర్ ప్రమోషన్ తేదీలలో ఇంటర్ సా సీనియారిటీని కూడా భద్రపరచడం అవసరం.

వర్గీకరణ వర్సస్ కేరళ రిజర్వేషన్, (1981) కౌ ఎల్ టి 458, సూచించబడింది.

సీనియర్ అప్ పోస్ట్ న్యూనైజేషన్ పరిధి : సీనియర్ అప్ పోస్ట్ నం. 4356/1984.

1984లోని డబ్ల్యు. ఎ. నం. 39లో కేరళ ఉన్నత న్యాయస్థానం యొక్క 15.3.84 నాటి తీర్మానం మరియు ఉత్తరము నుండి.

అప్ పోస్టుదారుల తరపున కౌ. సుకుమారన్, శ్రీమతి బిబీ కృష్ణన్, ఎమ్ ఎస్ కార్తీక మరియు ఆర్. జయనాథన్.

ప్రతివాదుల తరపున కౌ. ఎం. కౌ. నాయర్.

ఈ కేసులో వాదనలు కేసులో తీర్మానం వారు చేసినట్లు:

అప్ పోస్టుదారు పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ తో 29.6.71 నాటి ప్రకటన ద్వారా జనరల్ సెక్షన్ రిజర్వేషన్ సర్వీస్ లో అసైన్ టాంటి గ్రేడ్-IIగా నయమించబడినారు. ఆ తరువాత పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ 4.7.71 మరియు 14.7.71 తేదీలలో మరో రెండు ప్రకటన జాబితాలను జారీ చేసింది. ఈ ప్రకటన జాబితాలకు అనుగుణంగా, ప్రతివాదులు 2 నుండి 9 వరకు సహాయకులు గ్రేడ్-II గా కూడా నయమించబడ్డారు. ఈ ప్రకటన జాబితాలలో చూపబడిన వాటి వ్యక్తులు వాస్తవంగా చేరే తేదీలు పరిస్థితుల యొక్క అవసరాలను బట్టి మారుతూ ఉంటాయి. అయితే, సహాయకుల గ్రేడ్-II సీనియారిటీ జాబితాలలో ఆమోదించినట్లుగా, అప్ పోస్టుదారు ప్రతివాదులు 2 నుండి 9 కంటే సీనియర్.

అసైన్ టాంటి గ్రేడ్-II కేసు తదుపరి ప్రమోషన్ల పోస్ట్ అసైన్ టాంటి గ్రేడ్-I. పదనీవే మార్తగా దారుణంగా నాటి లోబడి సీనియారిటీ ఆధారంగా ఉంటుంది. ప్రమోషన్ కు అర్హత పొందేందుకు,

అసోస్టేటంట్ల గ్రేడ్-II వారి రౌండ్-ఫల పరోశీలన వ్యవధిని సంతృప్తికరంగా మార్చే చర్య ఉండాలి. 3.7.73 న అసోస్టేటంట్ల గ్రేడ్ I యొక్క అనేక ప్రాజెక్టులు ఖాళీగా ఉన్నాయి. అసోస్టేటంట్ల గ్రేడ్ IIలో ఎవ్వరూ పదోనైన తర్వాత కనీసం ఆ తేదీన అర్హత పొందలేదు, ఎందుకంటే వారు తమ పరోశీలన వ్యవధిని మార్చే చర్యనందున, ఆ తేదీ యొక్క ఉత్తరము ద్వారా వారికి తాత్కాలిక ప్రమోషన్లు ఇవ్వబడడం. అప్పీలుదారు మరియు ప్రతివాదులు 2 నుండి 9 వరకు 3.7.73 ఉత్తరము ద్వారా తాత్కాలికంగా సహాయకులు గ్రేడ్ Iగా పదోనైన తర్వాత పొందారు. ఈ జాబితాలలో కూడా ప్రతివాదులు 2 నుండి 9 కంటే అప్పీలుదారు సీనియర్ అని చూపబడింది. 29.12.73న, ప్రతివాది - కర్ర పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్, 45 మంది అసోస్టేటంట్ల గ్రేడ్ IIకి అసోస్టేటంట్ల గ్రేడ్ I గా కర్రమ పదోనైన తర్వాత ఇన్తూ ఉత్తరములు జారీ చేసింది. 29.12.73 కర్రమంలో ప్రతివాదులు 2 నుండి 9 వరకు పదోనైన తేదీ ఇవ్వబడింది, ఇది అప్పీలుదారుకు ఇవ్వబడిన ప్రమోషన్ తేదీకి ముందు అయినందున, అప్పీలుదారుని 2 నుండి 9 ప్రతివాదుల కంటే జూనియర్గా చేసేతుంది. అసోస్టేటంట్ల గ్రేడ్ II కేడర్లో 2 నుండి 9 వరకు ఉన్న ప్రతివాదుల కంటే అప్పీలుదారు సీనియర్ అయినప్పటికీ, ఆమె ఆ కేడర్లో చేరిన అసలు తేదీ ప్రతివాదులు 2 నుండి 9 వరకు చేరిన వాస్తవ తేదీ కంటే ఆలస్యం అయినందున ఇది జరిగిందని ప్రతివాదులు వాదించారు. ఫలితంగా, 2 నుండి 9 మంది ప్రతివాదులు అప్పీలుదారు కంటే ముందుగానే తమ పరోశీలన కాలానో మార్చే చర్యను మరియు అందువల్ల వారు అప్పీలుదారు కంటే ముందుగానే పదోనైన తర్వాత పొందేందుకు అర్హులు అయ్యారు. అందుకే అసోస్టేటంట్ల గ్రేడ్ I కేడర్లో ప్రతివాదులు 2 నుండి 9 వరకు అప్పీలుదారుని జూనియర్గా చూపారు.

వర్గీకరణ వర్షాసన సెటెట్ ఆఫ్ కర్ర (1981) కౌ ఎల్ టి 458 కేసులో ఆ కేసులో మార్చే బాంబ్ నోరణయంపై ఆధారపడి ప్రతివాదుల ఈ వాదనను ఉన్నత న్యాయస్థానం సమర్థించింది..

ప్రస్తుత కేసులో పదోనైన మార్చేగా అసోస్టేటంట్ల గ్రేడ్ II కేడర్లోని సంబంధిత వ్యక్తి యొక్క సీనియారిటీపై ఆధారపడి

ఉంటుంది. అసోసియేట్స్ గ్రాడ్యుయేషన్ II క్వాలిఫైంగ్ సీనియారిటీ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ నుండి సర్వీకరించబడిన ప్రకటన తేదీపై ఆధారపడి ఉంటుంది, ఎందుకంటే అభ్యర్థులు నేరుగా అసోసియేట్స్ గ్రాడ్యుయేషన్ IIగా నయమించబడతారు. అలా నయమించబడిన ప్రత్యేక సీనియారిటీ పర్సనల్ పర్సనల్ పూర్వతయిన తేదీపై ఈ సీనియారిటీ ఆధారపడి ఉండదు. ఎందుకంటే పర్సనల్ పూర్వతయే తేదీ ఇతర ఆకస్మిక పర్సనల్ థింగ్స్పై ఆధారపడి ఉంటుంది. చోరిన తేదీ వాస్తవ ఆకస్మిక పర్సనల్ థింగ్స్పై కూడా ఆధారపడి ఉండవచ్చు. సీనియారిటీ ఈ యాదృచ్ఛిక పర్సనల్ థింగ్స్పై ఆధారపడి ఉండదు.

అందువల్ల, తదుపరి ఉన్నత పదవికి పదోన్నతులు జరిగినప్పుడు, దౌర్భాగ్యంగా లోబడి సీనియారిటీ ప్రకారం ప్రమోషన్లు జరిగినప్పుడు, దీనివల్ల క్వాలిఫైంగ్ సీనియారిటీ సాధారణంగా పదోన్నతి పొందుతారు. అయితే, ప్రెజెంట్ సందర్భంలో, 1973 జూలై 3న ఖాళీలను మొదటిసారిగా ఉన్నత పదవిలో భర్తీ చేయాలని కోరినప్పుడు, ఎవరూ పర్సనల్ వయవధిని(Probation period) పూర్వం చేయనందున ఎవరూ అర్హులు కాదు. అసలు ఖాళీలు ఎప్పుడు ఏర్పడతాయో మాకు తెలియదు. జూలై 3, 1973న తాత్కాలికంగా ఇప్పటికే ఉన్న ఖాళీలకు ప్రమోషన్లు జరిగిన మొదటి తేదీ మాత్రమే మా దగ్గర ఉంది. తాత్కాలిక ప్రమోషన్లు జాబ్ తాలూ అసోసియేట్స్ గ్రాడ్యుయేషన్ II యొక్క సీనియారిటీ భద్రపరచబడింది.

ప్రమోషన్ల పదోన్నతుల కోసం 29.12.73న ఉత్తరాలు వ్రాసినాయి. ఈ తేదీ నాటికి అసోసియేట్స్ గ్రాడ్యుయేషన్ II యొక్క ముఖ్యమైన ప్లస్టును కలిగి ఉన్న అర్హులైన వయస్కులందరూ పదోన్నతికి అర్హులై సాధించారు మరియు వాస్తవంగా 3 జూలై, 1973న తాత్కాలికంగా పదోన్నతి పొందారు. కాబట్టి, అసోసియేట్స్ గ్రాడ్యుయేషన్ I కి పదోన్నతి కోసం సీనియారిటీ ప్రమాణం అనోనాల్ గా అమలు చేయడానికి, అటువంటి పదోన్నతికి సీనియారిటీ మాత్రమే ప్రమాణం అయినప్పుడు, ప్రమోషన్ల తేదీలలో వారి ఇంటర్ సీనియారిటీ భద్రపరచడం అవసరం.

అప్రెషియేషన్లు ద్వారా మరొకటి పర్యవేక్షణకు 2 నుండి 9 వరకు పదనీనతనీ అర్హత పొందిన సమయంలో క్షేత్రం పదనీనతనీ క్షేత్రం ఉత్తరము జాతీ చీయబడిన సందర్భంలో మేము ఆందోళన చెందుతున్నాము. కాబట్టి, అటువంటి పదనీనతనీ ఇవ్వడంలో, సీనియారిటీ సూత్రం ఆ తేదీ వరకు కట్టుబడి ఉన్నప్పటికీ నుండి దూరంగా ఉండకూడదు. క్షేత్రం నీయామకం ఉత్తరమును జాతీ చీయడానికి ముందు సంబంధిత అసైన్మెంట్ల గ్రేడ్ II వారి పరిశీలన వ్యవధిని మార్చి చీసే వరకు పర్యవేక్షణకు చాలా న్యాయంగా వీటి ఉన్నారని మేము జోడించవచ్చు. అసైన్మెంట్ల గ్రేడ్ Iకి పదనీనతనీ కలిపించడంలో సీనియారిటీ సూత్రాన్ని అమలు చేయడానికి ఇది సరిగ్గా జరిగింది. తదనంతరం, రూల్ 28(ఎ) సవరణ ద్వారా ఈ సూత్రం ఒక గ్రేడ్ లో ఉన్న పర్యవేక్షణకు పరిశీలన మార్చిన వ్యవధిలోపు ఖాళీగా ఉన్నట్లయితే మరొకటి అతను పర్యవేక్షణకు వీలయితేగా మార్చి చీయడానికి సూచించిన పర్యవేక్షణ లోపం పర్యవేక్షణలో ఉత్తరీణత సాధించినట్లయితే మరొకటి పదనీనతనీ అర్హత మరొకటి తగినది అయితే; కానీ అతని పదనీనతనీ నీరదేశించిన వ్యవధిలో అతను పదనీనతనీ పొందిన గ్రేడ్ లోని పరిశీలనను సంతృప్తికరంగా మార్చి చీసే షరతుకు లోబడి ఉంటుంది మరొకటి ఈ పర్యవేక్షణం క్షేత్రం అతను హయ్యర్ గ్రేడ్ లో ఉంచిన సర్వీస్ కాలం ఆమె పదనీనతనీ పొందిన గ్రేడ్ లో పర్యవేక్షణగా పరిగణించబడుతుంది.

అందువల్ల, అప్రెషియేషన్ అనుమతించబడుతుంది మరొకటి ఉన్నత న్యాయసాధనం యొక్క ఆక్షేపిత తీర్పు మరొకటి ఉత్తరము పక్కన పాటబడింది. ఉన్నత న్యాయసాధనంలో అప్రెషియేషన్లు ద్వారా దాఖలు చేసిన రిటైర్మెంట్కు అనుమతి ఉంది. అయితే, ఖర్చులకు సంబంధించి ఎటువంటి ఉత్తరము ఉండదు.

T.N.A

అప్రెషియేషన్ అనుమతించబడింది.